



Ptuj • 24. seja mestnega sveta

Premalo dobrih rešitev za občane

Ptujski mestni svetniki so se 17. decembra sestali na 24., zadnji seji v letu 2012. Osrednja točka dnevnega reda je bil dopolnjen odlok proračuna MO Ptuj za leto 2013. Po izčrpnih razpravi na delovnih telesih so si svetniki vzeli čas za razpravo tudi na sami seji, saj so o proračunu razpravljali dobri dve uri.

Dopolnjen proračun MO Ptuj za leto 2013 znaša dobrih 31.250.000 evrov. Od 27 na seji prisotnih svetnikov ga je podprlo 22, dva svetnika sta bila proti, trije, Miroslav Luci (SDS), Vlado Čuš (Zeleni Ptuj) in Milan Trol (Mladi in upokojenci za nova delovna mesta), pa niso glasovali. V svetniških skupinah, svetniki posamezniki v četrtnih skupnostih, in širši javnosti so zelo podrobno pregledali predlog proračuna; dokaz je 66 predlogov in pobud, od tega jih je okrog polovica vključenih v dopolnjeni predlog proračuna.

Temeljito razpravo so opravili tudi na delovnih telesih mestnega sveta. Razprava na odborih in komisijah je pokazala, da je bilo gradivo preobširno, zato niso uspeli uskladiti vseh proračunskih postavk in so bili vloženi amandmaji. V roku jih je bilo pet, vse so tudi upoštevali, jih združili v skupni amandma, kot predlagatelj pa se je pod vse podpisal župan Štefan Čelan. Ta vključuje ureditev križišča z avtobusnim postajališčem Spodnji Velovlek, igrišče Kicar, dnevni center za otroke in mladostnike, novogradnjo javne razsvetljave in javno pot Kicar-Žabjak.

O predlogu proračuna za leto 2013 so mestni svetniki razpravljali na oktobrski seji, ko so ga tudi predložili v 30-dnevno javno razpravo. Ta se je zaključila 21. novembra. V razpravi so sodelovali občani, svetniki, četrtni skupnosti, javni zavodi, odbori, svetniške skupine. Kot je povedala vodja oddelka za finance MO Ptuj Tanja Farič, so upoštevali predloge za ureditev trim steze v

Ljudskem vrtu, za vzpostavitev podjetniškega inkubatorja, podelitev koncesije za ceste, ureditev športnih površin ob domu krajanov Olge Meglič, ureditev križišča z avtobusno postajo v Spodnjem Velovleku, rekonstrukcijo ceste Podvinci-Spodnji Velovlek s pločnikom, upoštevali so tudi pripombe za povečanje postavk za MG Ptuj, Knjižnico Ivana Potrča, javna dela, v proračun za leto 2013 so umestili tudi postavko za avtobus za odvzem krvi, povišali sredstva za humanitarne organizacije in društva ter investicijsko postavko Zavoda za šport Ptuj. Povišale so se tudi številne druge postavke glede na finančne možnosti, nekaterih predlogov in pobud za povečanje pa niso mogli upoštevati.

Večje investicije v letu 2013 so odvajanje in čiščenje odpadnih voda na območju Ptujkega polja (druga faza), ki je načrtovana v višini 1,1 milijona evrov, gradnja OŠ dr. Ljudevita Pivka v višini 1,05 milijona evrov (upoštevali so pripombe občanov in dodali lastne vire financiranja), za dokončanje kongresno-kulturne dvorane je namenjenih 1,35 milijona, 1,4 milijona pa znaša postavka za ureditev dominikanskega samostana v drugi fazi. Za prenovu javne razsvetljave je namenjenih 1,275 milijona, energetska obnova stavb Vrtca Ptuj pa je določena v višini milijon evrov.

Glede na strukturo prihodkov proračuna je največ davčnih prihodkov - 14,5 milijona evrov, to je 49,9 odstotka, nedavčnih je 7,4 milijona evrov, kapitalskih 800 tisoč evrov,

prejete donacije 30 tisoč evrov, transferni prihodki 6 milijonov evrov, sredstva EU pa so 333.500 evrov oziroma 1,1 odstotka mestnega proračuna.

Pri odhodkih proračuna predstavljajo tekoči odhodki 9,5 milijona evrov, tekoči transferji 10,1 milijona evrov, investicijski odhodki 9,9 milijona evrov in investicijski transferji 1,2 milijona evrov.

Odbor za finance, ki ga vodi Helena Neudauer (SDS) je dopolnjen predlog proračuna podprl skupaj z amandmaji. Občinski upravi so naložili, da preuči možnosti za pridobitev sredstev za izvedbo nekaterih investicij na območju Podvinc in Spuhlje v okviru razpisa za razvoj obmejnih območij s Hrvaško. Odbor je tudi zanimalo, zakaj so se sredstva za investicije vzela iz investicijskega vzdrževanja in upravljanja neprofitnih stanovanj, da občani ne bi imeli občutka, da so bili za karkoli iz tega naslova prikrajšani. Gre za skupaj 366.500 evrov. Postavko so po pojasnilu Tanje Farič našli kot vir za predložene amandmaje, nihče ne bo oškodovan zaradi tega, ker bodo z rebalansom sredstva vrnili.

V svetniški skupni SDS ob tem opozarjajo na nujnost varčevanja na vseh področjih, sprotnejše spremljanje vseh javnih razpisov, imajo pa tudi pomisleke o številu zaposlenih v občinski upravi glede na višino proračuna. Stanje v MO Ptuj bi bilo treba primerjati s podobnimi občinami v Sloveniji. Danes je v občinski upravi MO Ptuj 57 zaposlenih, včasih jih je bilo 66, je odgovoril ptujski župan.

Za strateško vzdržnejši proračun

Odbor za splošne zadeve in lokalno samoupravo pod vodstvom Miroslava Lucija (SDS) predlog proračuna podpira. V odboru za gospodarstvo, vodi ga Gorazd Žmavc (DeSUS), so podobno kot v drugih delovnih telesih Mestnega sveta ocenili, da gre za preobsežno gradivo in da se s tem zamegljujejo strateški cilji MO Ptuj, zavedajo pa se odgovornosti glede sprejema proračuna in odprtih vprašanj pri nedokončanih projektih. Prioritete naj bi bile stanovanjska izgradnja, ureditev industrijske cone in vzpostavitev podjetniškega inkubatorja. Amandmaji ne sledijo tem usmeritvam. V odboru za družbene dejavnosti so po besedah Lidije Majnik (LDS) zadovoljni, ker se z amandmajem dnevnemu centru za otroke in mladostnike dodeljujejo dodatna sredstva in center razpolaga z enako višino sredstev kot v letu 2012. Zadovoljni so bili z odgovori, ki so jih prejeli v zvezi z gradnjo OŠ dr. Ljudevita Pivka, aktivno pa se bodo vključili tudi v gradnjo vrtca Mačice. Pri investiciji v OŠ dr. Ljudevita Pivka je stanje takšno, da po novem ni soglasja iz nobene občine na Ptujskem, da bo sodelovala pri izgradnji te šole.

V odboru za okolje in prostor ter gospodarsko infrastrukturo so po besedah predsednika Mirana Meška dopolnjen predlog proračuna za leto 2013 ocenili kot teh-

nično brezhibno pripravljen dokument, v razpravi pa so se največkrat dotaknili področja infrastrukture, projektov, ki se prenašajo iz leta v leto; najbolj nevrugalna točka so investicije v cestno infrastrukturo. Že tri leta potekajo pogovori o vzpostavitvi javno-zasebnega partnerstva na tem področju, zgodilo pa se ni še nič. **Metka Jurešič**, predsednica odbora za socialno varstvo, zdravstvo in kulturo, je v imenu odbora povedala, da so zadovoljni, da so se povečala sredstva za javna dela in humanitarne organizacije.

Po predstavitvi stališč predsednikov delovnih teles so se z razpravami oglasili tudi svetniki.

V imenu Zelenih Ptuja in liste Mladi in upokojenci za nova delovna mesta se je **Vlado Čuš** zavzel za strateško vzdržnejši mestni proračun, ki bo uspešno odgovarjal na aktualne izzive novega časa. Pozdravljajo vse dobre rešitve v dopolnjenem proračunu za leto 2013, ugotavljajo pa, da jih je premalo. Že pred nekaj leti so opozorili na to, da se da javna razsvetljava zgraditi v eni potezi in tako, da bo usklajena z evropsko direktivo o energetski učinkovitosti. Strateško planiranje in sprotnost bi CERO Gajke zagotovo pripeljalo v

boljšo kondicijo, kot je danes. Zeleni Ptuja pogrešajo načrtnost pri prometni varnosti in mobilnosti, vse vpadnice v mesto in vse četrti v občini bi bilo treba mobilno med seboj povezati s cestišči in varnimi peš potmi ter urejenimi kolesarskimi stezami. Poseben problem je mestno jedro, ki je mrtvo, kulturna dediščina pa tudi v tem proračunu ostaja neizkoriščena priložnost, zato dopolnjenega proračuna v svetniški skupini Zeleni Ptuja in listi Mladi in upokojenci za nova delovna mesta ne odpirajo.

Kot odgovarja ptujski župan Štefan Čelan, projekta javne razsvetljave niso izpeljali po sistemu čisto javno-zasebnega partnerstva, ker se pri nekaj nad milijon evrov vredni investiciji niso želeli odpovedati 340 tisoč evrom nepovratnih sredstev. Pri Ceru Gajke je po štirih letih tožb z državo Vrhovno sodišče prisodilo v prid MO Ptuj.

Investicije še niso dorečene

Milan Krajnik (DeSUS) je opozoril na nujnost kompleksnosti investicij, niso pa tudi zagotovljena vsa investicijska sredstva pri naložbah, ki so opredeljene kot prioritete. Ob varčevanju bi morali pričeti

uvajati tudi racionalnost, je bil jasen svetnik Miran Meško in še enkrat opozoril na nujnost vzpostavitve javno-zasebnega partnerstva na področju cestne infrastrukture tudi glede na zgornjo mejo zadolženosti MO Ptuj pri direktni in prikriti zadolženosti. V Velenju, kjer so to partnerstvo vzpostavili, naj bi vse ceste obnovili že v štirih in ne v petnajstih letih, kot so prvotno načrtovali. Vse, kar je zapisano v mestnem proračunu za leto 2013, bo težko izvršiti. Po razlagi Računskega sodišča naj bi bil velenjski primer daleč od javno-zasebnega partnerstva, je bil odgovor ptujkega župana Štefana Čelana. V teh primerih, tudi velenjskem, naj bi šlo za prikrito zadolževanje lokalnih skupnosti, javno-zasebna partnerstva so prikrita prelivanja javnih financ v zasebne žepe.

Mirjana Nenad (SD) je opozorila na dejstvo, da se je dopolnjen predlog proračuna za leto 2013 povečal za 1,5 milijona evrov glede na prvotni predlog, pri tem pa jo zelo skrbi, ker se za socialno varstvo sredstva niso povečala, ker so večino denarja namenili za investicije in manjša vlaganja. Dobrobiti za občino tudi ne vidi v sredstvih za nakup delnic v višini 40 tisoč evrov kot ne pri uporabi 80 tisoč evrov

za razne študije in preučitve ter koncesije, pri čemer je vprašljivo, ali bodo javni zavodi lahko ohranili obstoječe število delovnih mest.

Miro Vamberger (Zares) se z amandmaji ni strinjal, ker naj bi šlo pri prerazporeditvi namenskih sredstev zanje za kršitve stanovanjskega zakona. V letu 2013 v proračunu tudi ni denarja za gradnjo azila za zapuščene živali, zato v Zaresu ne podpirajo novega proračuna.

Kritičnih pogledov na proračun 2013 je bilo še več, saj skoraj ni svetnika, ki ne bi iskal dodatne obrazložitve posameznih postavk tako glede menjav nepremičnin, nakupa delnic **malih delničarjev** KP Ptuj, razlastitve zemljišč za potrebe deponije, **Peter Pribožič** (N.Si) pa je posebej poudaril, da so zemljišča cokla gospodarskega razvoja v MO Ptuj. Opozoril je tudi na neizpolnjene obljube glede OŠ Mladika, ureditve Ormoške ceste, na nujnost ureditve parkirišč v bližini kongresno-kulturne dvorane kot tudi na to, da v proračunu za 2013 ni posluha za arheologijo in ureditev mestne tržnice. Še vedno pa tudi ni denarja za ureditev pokopališča., kljub temu da ima mesto eno najslabše urejenih pokopališč daleč naokrog.

MG